

Резолюция синтаксической конференции в г. Брно, принятое [i.e. принятая] единодушно на заключительном заседании 21-го апреля 1961 г.

In: *Otázky slovanské syntaxe : sborník brněnské syntaktické konference*, 17.-21.IV.1961. Vyd. 1. Praha: Státní pedagogické nakladatelství, 1962, pp. 437-438

Stable URL (handle): <https://hdl.handle.net/11222.digilib/119469>

Access Date: 16. 02. 2024

Version: 20220831

Terms of use: Digital Library of the Faculty of Arts, Masaryk University provides access to digitized documents strictly for personal use, unless otherwise specified.

РЕЗОЛЮЦИЯ СИНТАКСИЧЕСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ В Г. БРНО

принятое единодушно на заключительном заседании 21-го апреля 1961 г.

С 17-го по 21-ое апреля 1961 г. в Университете им. Я. С. Пуркине в городе Брно состоялась международная научная конференция по сравнительно-историческому изучению славянского синтаксиса и по изучению синтаксиса говоров. В ней принимало участие свыше ста чехословацких и 23 зарубежных слависта (из Советского Союза, Польши, Болгарии, Германской Демократической Республики и Италии). В результате всего хода конференции обнаружилась настоятельная необходимость улучшения международного сотрудничества при исследовании славянского синтаксиса. В целях обеспечения этого сотрудничества конференция предлагает следующие мероприятия:

1. Учредить при Международном комитете славистов комиссию по изучению славянского синтаксиса, в которой каждая славянская страна имела бы 1—2 представителя. Присутствующие члены Международного комитета славистов, акад. Б. Гавранек и проф. И. Леков, обещали предъявить рекомендацию учреждения этой комиссии на следующем очередном заседании Международного комитета славистов; до того времени главы отдельных делегаций обсудят учреждение и состав комиссии со своими национальными комитетами славистов и пришлют проф. Лекову или акад. Гавранку соответствующие предложения относительно персонального состава своих стран.

2. Периодически издавать сборники трудов по славянскому синтаксису с международным участием. Сборники издавались бы поочередно отдельными славянскими странами, и их планированием руководила бы комиссия по изучению славянского синтаксиса при Международном комитете славистов. Серия сборников будет открыта сборником настоящей брненской конференции.

3. Роль предлагаемой комиссии состояла бы в следующем: концентрировать информации о работе, проводящейся в отдельных странах и отдельными работниками, намечать направление дальнейшей работы, помогать при ее координации и сосредоточивать усилие синтаксистов на основные задания. Конференция считает целесообразным, чтобы для этих

целей комиссия регулярно издавала информационный бюллетень, который мог бы содержать также библиографические справки, если последние не будут обеспечиваться другими путями.

4. Далее конференция рекомендует, чтобы Чехословацко-польская лингвистическая комиссия при Чехословацкой АН (ЧСАВ) и Польской АН (ПАН) при планировании дальнейшей работы обратила большее внимание также на сравнительное исследование и обработку интаксиса польского, чешского и словацкого языков.